   Контрольная работа № 1 по теме : «Углеводороды»
                                  1 вариант.

Часть А    Тестовые задания с выбором ответа.

1.(2 балла)      Общая формула алкенов:

А) СпН2п+2 ;                                               В) СпН2п-2 ;

Б) СпН2п   ;                                                Г) СпН2п-6 ;

2.(2 балла)     sp-гибридизация характерна для:

А) Алканы ;                                            В) Алкины ;

Б) Алкены ;                                            Г) Арены ;
3.(2 балла)   Чему равен угол между осями углеродного атома для      
                 sp3-гибридных орбиталей:
А) 120º ;                                                 В) 112º ;

Б) 180º ;                                                 Г) 109º28´ ;

4.(2 балла)  Длина связи между ядрами атомов углерода в молекуле ацетилена равна:

А) 0,154 нм.;                                        В) 0,134 нм.;

Б) 0,120 нм.;                                        Г) 0,140 нм.;

5.(2 балла)  Углеводород сформулой  СН3−СН3 относится к классу:

А) Алканы ;                                        В) Алкины ;

Б) Алкены ;                                        Г) Арены ;       
6.(2 балла) Изомером вещества, формула которого СН2=СН−СН2−СН3, является:                 
А) 2 метилбутен-2;                        В) бутан;
Б) бутен-2;                                       Г) бутин-1;

7.(2 балла) Вещество,для которого характерна реакция гидрирования:

А) метан;                                        В) пропен;

Б) пропан;                                       Г) этан;

8.(2 балла) Присоединение галогеноводорода к несимметричным алкенам осуществляется согласно правилу:

А) Вюрца;                                      В) Кучерова;

Б) Зайцева;                                    Г) Марковникова;                         
9.(2 балла) Вещество, для которого характерна реакция замещения:
А) бутан;                                         В) бутин;

Б) бутен-2;                                      Г) бутадиен-1,3;

10.(2 балла) Реакция присоединения водорода называется реакцией:

А) полимеризации;                        В) гидрирования;

Б) гидратации;                              Г) галогенирования;

Часть Б      Задания со свободным ответом.

11.(9 баллов) Напишите уравнения химических реакций для превращений:
CaC2 → C2H2 → C6H6 → C6H5NO2

Дайте названия продуктов реакций. 
12.(4 балла) Перечислите области применения алкенов.

13.(11баллов) Выведите молекулярную формулу углеводорода, содержащего 80٪ углерода. Относительная плотность паров этого вещества по воздуху равна 1,035.

«5» -  38-44 балла (87-100٪)
«4» - 27-37 баллов (61-86٪)

«3» - 15-26 баллов (35-60٪)

«2» - 0-14 баллов (0-34٪)
Контрольная работа №1 по теме: «Углеводороды».

                                  2 вариант.

Часть А  Тестовые задания с выбором ответа.

1.(2 балла) Общая формула алкинов:

А) СпН2п+2 ;                                       В) СпН2п-2  ;

Б) СпН2п ;                                          Г) СпН2п-6 ;

2.(2 балла) sp3-гибридизация характерна для:

А) Алканы;                                      В) Алкины;

Б) Алкены;                                      Г) Арены;

3.(2 балла) Чему равен угол между осями углеродного атома для                    sp2-гибридных   орбиталей:

А) 120º;                                          В) 112º;

Б) 180º;                                          Г) 109º28´;

4.(2 балла) Длина связи между атомами углерода в моленкуле этилена равна:

А) 0,154 нм.;                                В) 0,134 нм.;

Б) 0,120 нм.;                                Г) 0,140 нм.;

5.(2 балла) Углеводород сформулой   СН≡С−СН3  относится к классу:

А) Алканы;                                 В) Алкины;

Б) Алкены;                                 Г) Арены;

6.(2 балла) Изомером вещества, формула которого  СН2=С=СН−СН3  , является: 

А) бутен-1;                              В) бутен-2;

Б) бутадиен-1,3;                     Г) пентадиен-1,2;

7.(2 балла) Вещество, для которого характерна реакция гидратации :

А) бутан;                                В) циклопентан;

Б) полипропилен;                  Г) этилен;

8.(2 балла)  Присоединение воды к ацетилену называется реакцией:

А) Вюрца;                              В) Кучерова;

Б) Зайцева;                           Г) Марковникова;

9.(2 балла) Вещество, для которого характерна реакция полимеризации:

А) бутадиен-1,3;                               В) бензол;

Б) бутан;                                           Г) циклогексан;

10.(2 балла) Реакция присоединения воды называется реакцией:

А) полимеризации;                          В) гидрирования;

Б) гидратации;                                Г) галогенирования;

Часть Б  Задания со свободным ответом.

11.(9 баллов) Напишите уравнения химических реакций для превращений:

               CH4  → C2H2 → C6H6 → C6H5Cl
Дайте названия продуктов реакций.

12.(4 балла) Перечислите области применения алканов.

13.(11 баллов) Выведите молекулярную формулу углеводорода, содержащего  14,3٪ водорода. Относительная плотность паров этого вещества по водороду равна 28.

«5» - 38-44 балла (87-100٪)

«4» - 27-37 баллов (61-86٪)

«3» - 15-26 баллов (35-60٪)

«2» - 0-14 баллов  (0-34٪)       

